



女子从南宁赶到济南千里弃婴

安全岛接收婴儿已超80个,9日来弃婴的多是济南之外的

本报济南6月9日讯(记者 杜洪雷) 截至9日晚上11时许,安全岛接收的婴儿超过80个,日均丢弃弃婴9个。包括广西、安徽、河北等外省的家庭也来到济南遗弃弃婴,9日弃婴几乎全部是外地婴儿,其中4个弃婴不足满月。

9日下午5时2分,一女子乘坐的出租车突然在安全岛附近速度放慢,似乎要下车,或许是因为看到周围人员过多,出租车再次加速,但是没多远就停了下来。不一会儿,出租车调头,又来到安全岛门前。

下车的女子抱着一个男婴,并没有急着去安全岛,而是来到出租车后备箱,取出一个手提箱。随后,女子按了安全岛的开关,进入里面。在放下孩子的时候,女子放声痛哭。

据出租车司机称,该女子是从广西南宁坐火车赶到济南的,

在馆驿街附近上了出租车。女子从安全岛里出来后,径直走进出租车,随后离开。

晚上11时10分许,又一辆出租车停在安全岛前面,一对夫妇抱着一名女婴从车上下来。劝解员立即上前对其进行劝说。据其中的男子称,他今年已经40多岁了,他们是四川人,现在在福建工地打工。

“女儿差不多2岁,脑瘫,曾经在重庆儿童医院治疗过,但是没治好。”该男子说道。没有听取劝解员的劝阻,夫妇两人执意进入了安全岛,将女儿放到婴儿床上。

据出租车司机称,他是从济南西站接上这对夫妇的,原以为是去儿童医院,结果来到了安全岛。很快,这对夫妇乘坐出租车离开现场,留下一路哭声。

据了解,9日全天接收了21个弃婴。



女子坐火车从南宁赶到济南放下自己的孩子。本报记者 杜洪雷 摄

三个弃婴中就有一个来自外地

除了年龄限制,济南婴儿安全岛或许该增地域限制

本报记者 张泰来 吴金彪 杜洪雷 本报见习记者 田宇

A 黑色轿车安全岛前排徊三次

9日凌晨1时30分,一束强烈的灯光,从北面射在济南市儿童福利院对面的树上。

“又有车来了。”坐在保安室里的工作人员下意识从桌椅上抬起身。这辆轿车在北面100多米远的路边停下,开着远光灯,一动不动足足停了5分钟。

深夜,偏远的福利院,停留的车辆,这些让工作人员认定,这车百分百是来弃婴的,他们做好了劝解的准备。

5分钟后,车辆发动,朝南驶去,经过福利院门口没有减速,径直过了安全岛向南驶。借助灯光,现场工作人员和记者看清了轿车的全貌,悬挂皖N牌照,黑色,后备箱没有盖严。

轿车在安全岛南面又停了下来。三分钟后,又加速向北。如此这般,加速、停车,再加速,再停车,在安全岛前来回3次。最终,在北面100多米远的地方停下,关闭了前后车灯,似乎在黑暗中消失了。

10分钟后,从北面隐约传来了两个男人的对话声,“搁在那儿就行。”走近了,其中一人身穿军绿色衣服,看起来60岁

上下,手里抱着一个婴儿,另一男子身材较胖,步步紧跟。两人把孩子搁在了“岛”前台阶上。

很明显,劝解员的劝说难以撼动这个老人弃婴的决心,最终老人把孩子抱进了安全岛,留下一句“我是孩子的爷爷,我家是河南的,河南驻马店。”离开了现场。

留下的纸条显示,孩子是名7个月大男婴,系先天愚型,实在照看不起,“不能因为他让家庭分裂,孩子戴的一块玉希望你们一直给他带下去,等将来我们经济条件调整好些,回来找他,好好照看他。”

外省到济南弃婴的,这个老汉并不是第一个,就在几个小时前的8日晚上7时30分,还有一名徐州妇女来弃婴,被工作人员劝回。此前的,4日、6日、7日,也几乎每天都有外市、乃至外省的弃婴者。比如4日晚,就有一位安徽父母坐了七小时火车来济南“千里弃婴”。

济南安全岛近况跟广州如出一辙。广州安全岛起初接收的100多个弃婴中,估计有一半不是广州本地的。

截至6月9日,济南婴儿安全岛开放短短9天,所接收的弃婴数量已经超80名,超过2013年全年68名的接收总量。其中,来自济南以外省内内地市,以及安徽、贵州、河南等省外的弃婴超过1/3。继年龄限制之后,婴儿安全岛究竟该不该设置户籍门槛?又该怎样设置门槛?民政部门也没有答案,称是“迫不得已接收”。



福建夫妇为给孩子治病已花去20多万元,他们坐高铁赶到济南。本报记者 戴伟 摄

B 孤岛的探索与家长的挑拣

目前,全国已有河北、天津、内蒙古、黑龙江、江苏、福建、浙江、贵州、陕西、山西等10个省区市建成20多个婴儿安全岛开放接收弃婴。其中,广州因为弃婴数量短时间内爆棚超出承受能力暂告关闭,南京以及济南也面临着弃婴数量猛增,未来走向引人担忧的困境。为何广州、南京、济南面临弃婴数量爆棚的问题?

“虽然是弃婴,但毕竟还是自己的骨肉,如果有选择,家长肯定把孩子放在条件好一些的福利院。”长期关注安全岛建设

的山东科创律师事务所律师展玲说,济南、广州等地的弃婴数量爆棚,也从一个侧面反映出家长对这个城市的认同。

除“硬件”导致弃婴数量的激增,也跟周围安全岛的布局密切相关。一直关注广州安全岛试验的广东理工大学思想政治学院教授周云认为,广州安全岛因爆棚关闭,很重要的原因是试点城市的布局不合理,导致广州在一定区域内“孤军奋战”。目前,在山东也只有济南一地设置了安全岛,周边的河南、安徽等省没有设立。

C 收还是不收的现实考量

“你们要是不收,我就坐在门口不走了,安徽的孩子也是中国的孩子,你们可怜可怜,收下他吧。”4日晚,一对安徽亳州的母子到济南弃婴,工作人员说因为是外省外地孩子,济南的安全岛不能接收。孩子的奶奶听后说了以上的话。

“即使是外省弃婴同样也是弃婴,抛在野外会受到伤害,安全岛应该接收外地弃婴。”有学者指出。话虽如此,福利院却面临着现实困境。济南儿童福利院副院长蔡汉明说,全国各地的孩子都往济南送,福利院

实在承受不起。

“我认为应该对弃婴父母设定地域限制,济南的安全岛接收济南出生的孩子,外地可以再建立安全岛,接收当地的孩子。”济南市人大代表傅强律师认为。

有人也指出,一地的福利院靠一地财政供养,用当地财政抚养外省弃婴也不符合整治治理规范。在现实社会背景下,一地政府也缺少加大对福利院扶持力度的积极性。上海金融与法律研究院研究员刘远举就认为,应该把一地福利院接收弃婴的数量纳入官员的政绩考核。

对外出售

有金桂、状元红、艳红、陈香、朱砂、丹桂、银桂等品种,欢迎爱花人士亲临指导

本人有直径10-30厘米桂花盆景300棵对外出售

地址:烟台海阳市徐家店镇
电话:13506453315刘先生